

# 博格坎普准女婿 让曼联更有范儿

本版撰稿 特约记者 谢勤德

脱下阿贾克斯6号球衣，穿上曼联34号球衣，范德贝克带来了两个故事。

## 圆恩师一个“豪门梦”

第一个故事与阿贾克斯青训教练哈姆·格雷文克有关。

今年73岁的格雷文克是范德贝克的足球导师，当年正是他发现了范德贝克的足球天赋并将他带到了阿贾克斯。小时候范德贝克每天都会跟着格雷文克加练，完善自己的技术，格雷文克对他的信心比任何人都足，在当时就认定他未来会加盟一家顶级豪门，成为一位足坛巨星。

“但遗憾的是他被确诊罹患癌症，已经去日无多了。”范德贝克解释自己为什么急于转会时说，“他的梦想之一就是希望我能加盟一家豪门，他希望能活着看到我迈出职业生涯的下一步，成为一家豪门的一员。我们本以为我会加盟皇马，但由于种种原因未能成行，好在我还是加盟了一家伟大的俱乐部，成为了曼联的一员，与诸多伟大球员并肩作战，我真的非常开心，哈姆真是了个了不起的人。”

## 圆“34号”一个足球梦

第二个故事与他的前阿贾克斯队友努里有关。

2008年，未满11周岁的范德贝克

正式加入阿贾克斯青训营，成为了阿贾克斯U10青年队的一员，在那支球队里他遇到了同样出生于1997年的德容和努里，之后多年时间里他们一直都是队友，一起从青年队升入一线队。2017年7月8日，努里在对不来梅的比赛中心跳骤停后陷入昏迷，近三年后才苏醒过来。

努里倒下时身穿的是阿贾克斯34号球衣，这个号码在阿贾克斯被封存了，但有许多阿贾克斯球员转会到其他球队后都选择了34号为自己的新号码，用这个方式来表达对努里的爱和支持，比如说转会去罗马的小克鲁伊维特，加盟曼城的桑德勒。敲定与曼联的合同后，范德贝克也提出了同样的要求，他想要穿上曼联的34号。

“这个号码对我来说很特别，或许你们都知道努里的故事，他是我的朋友，也是我的兄弟，我们很小就认识了，我想把他的号码穿在身上，这对我很重要。”

范德贝克还特意打电话征询了努里家人的意见。“他问我他能不能选择曼联的34号球衣，我告诉他我们会为此无比骄傲。”努里的父亲穆罕默德说，“努里得知后眼睛突然就亮了起来，还流泪了，我们也非常开心。他们是真正的朋友，在我们心里，他就是我们的另一个孩子。我们都为他能够转会曼联感到高兴。”



博格坎普祝福“准女婿”好运



# 小镇青年来到大都市 姐姐女友陪伴闯天涯

事实上，范德贝克与博格坎普的关系并不仅仅是良师与高徒，他的女朋友埃斯特尔正是博格坎普的女儿，两人已在谈婚论嫁，而在谈到博格坎普时，范德贝克已经称对方为“岳父”。

“在足球领域，我有一位最好的顾问，我知道他在英超时效力的是曼联而不是阿森纳，但这不会影响他的英超传奇身份，他对英超的一切都了如指掌，每家俱乐部、每支球队和球员在英超的一切……他曾和我谈起过他的英超时光，他非常享受那段日子，但同时也警告我这不是一个可以轻易立足的联赛。”

范德贝克难说，“英超的要求很高，所以我必须做好充足准备，我将搬出我熟悉的荷兰小镇，去一个伟大国家的大都市生活，这是一个截然不同的世界。幸运的是我有埃斯特尔陪伴，我

的英语不怎么样，但她的英语可是地道的伦敦腔。”

埃斯特尔比范德贝克大一岁，出生于伦敦且是坚定的阿森纳球迷，她与她的父亲是否更愿意看到范德贝克加盟阿森纳？答案是肯定的，而且阿森纳的确也在第一时间就与范德贝克进行了接触。

那是2018-2019赛季欧冠半决赛首回合，范德贝克在白鹿巷球场打进全场唯一进球帮助阿贾克斯客场击败热刺，停留在伦敦的三天时间里，他的经纪人分别与阿森纳时任足球主管桑列伊、西汉姆时任足球总监马里奥·热刺首席球探史蒂夫会面，曼联虽然也派出了代表，但出面的仅是俱乐部发展总监马特·贾奇，这也说明了至少在当时，曼联对范德贝克的兴趣并不特别强烈。



# 从小爬墙上树，“冰王子”成功大改造

这位新红魔出生于1997年4月18日，从小精力旺盛，在父亲安德烈的养鸡场里抓鸡爬树，四岁时第一次与父亲去现场看了阿贾克斯的比赛，从此便爱上了这项运动。

安德烈虽然没有踢过职业足球，但曾在当地的一家业余俱乐部维希恩男孩效力，在范德贝克决定开始踢球后，安德烈便带他去了俱乐部试训，“他的表现非常出色，从那天开始，足球就成为了他人生中最重要的事情。”

11岁那年，范德贝克被格雷文克推荐给了阿贾克斯青年队，当时执教阿贾克斯U10青年队的正是前荷兰国脚博格坎普。

“那是2008年的事情，当时他的

协调能力不是很好，力量十足，但技术一般。”前阿贾克斯青训主管鲁本说，“他加入后不久，博格坎普就发现了他具备的一项特殊能力，他的空间感很强，总是能出现在最需要他的位置，对这么小的孩子来说这很罕见。博格坎普告诉我他未来会成为一位优秀的球员，但我们必须从现在开始对他进行着重培养。”

由于身体素质的缘故，最开始时范德贝克踢的是传统后腰。“当时他主要踢6号位，因为他的传球不错，防守能力也很强，正常来说主教练都会让他踢这个位置，因为他在这个位置上更能帮助球队获胜。”

鲁本说，“但博格坎普坚持要把他的位置前提，让他踢8号位，因为

在这个位置上他能够为自己和队友创造空间，他知道该在什么时候杀入对方禁区。其实他踢6号位也很好，但对年轻球员来说，最重要的不是他能不能帮助球队获胜，而是他自身的潜力，所以最终我们还是让他去踢8号位了。”

博格坎普的判断是正确的，如果范德贝克一直踢后腰，或许他也能成为一位优秀的球员，但肯定不会在今夏得到曼联的青睐——过去三个赛季，除了点球外，曼联中场球员加起来一共只打进了48球，而范德贝克在过去三个赛季一共打进了40球，其中没有点球，平均3.3场比赛就能打进一球，博格坎普的效率则是7场比赛进一球（非点球）。

# 范德萨买下报纸版面，写信请求曼联球迷多多关照

当然，部分原因也在于当时皇马已经非常接近于签下这位荷兰中场了，赛季结束后皇马与阿贾克斯达成了一份协议，范德贝克的身价在5000万英镑左右，但由于清洗不畅，皇马没有足够的资金完成转会，范德贝克只能留队。然后在今年一月，双方调整了协议，总价仍是5000万英镑，但增加了更多与成绩和表现挂钩的条款。

但由于新冠肺炎疫情的缘故，转会再次被取消，皇马在五月份时正式通知阿贾克斯不会完成这笔交易，包括阿森纳在内的多家豪门俱乐部都重新看到了机会。但和皇马一样，阿森纳必须先出售球员才能获得足够的转会资金，范德贝克的经纪人斯瓦特说：

“阿森纳真的很想要他，但遗憾的是他们没有足够的资金，由于疫情影响，哪怕是顶级豪门现在也很挣扎。”

就这样，在种种看似偶然的因素共同影响下，范德贝克最终成为了曼联的一员：如果当年他没有被博格坎普改造成攻击型中场，如果他并不急着转会而是选择再等一年，如果没有新冠疫情……

此外值得一提的是阿贾克斯的“曼联元素”。俱乐部首席执行官范德萨是前曼联门将，在范德贝克确定转会曼联后，范德萨在《曼彻斯特晚报》买了一个版发表亲笔信，请求曼联和曼联球迷好好照顾范德贝克：“我们不希望他离开，但我们知道他是时候离开以继续追逐梦想了——还会有比梦

剧场更合适的地方吗？”

此外范德贝克的队友小布林德之前也曾效力曼联，同样对红魔赞誉有加，当范德贝克询问他的意见时其毫不犹豫地把小老弟向梦剧场猛推了一把。

当然最关键的推动因素还是曼联主帅索尔斯克亚的亲自来电，包括皇马主帅齐达内也在内，在那么多范德贝克有意的主教练中，索尔斯克亚是唯一亲自给他打电话向他介绍球队计划，对他的定位与期望的。曼联主帅承诺会让他和博格巴以及费尔南德斯一起首发，会充分发挥他的得分能力。

“那是一次非常美妙的交流，给我留下了非常深刻的印象，主教练很了解我，认为我会成为球队的重要一员，给球队提供一些现在不具备的东西。”范德贝克难说，“我希望自己能够达到主教练的要求，曼联是一家永远为冠军而战的俱乐部，我希望自己能为俱乐部未来的成功做出贡献。”